



Передовая прядильщица Тбилисского камвольно-суконного комбината «Советская Грузия» С. Козаева успешно работает и в новом году. Ежедневные производственные задания она выполняет на 120 процентов. Продукция ее — только отличного качества. На снимке: С. Козаева. Фото М. Квирикашвили.

«Наука не может развиваться, не опираясь на производство. Производство не может развиваться, не опираясь на науку. Поэтому эти две силы взаимосвязаны, одна другую дополняет и одна другую оплодотворяет. Только при таком положении действительно могут двигаться вперед и наука и производство на основе науки».

Так сказал на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС Никита Сергеевич Хрущев. Пленум ЦК намечил конкретные, практические пути дальнейшего развития науки, максимального ее приближения к производству. В этом видит партия залог технического прогресса. А технический прогресс, как известно, — та ключевая позиция, с помощью которой будет успешно решена задача создания материально-технической базы коммунизма.

Наша наука немало достигла, особенно за последние годы. И многие ее достижения стали достоянием заводов и фабрик, нашли практическое применение в народном хозяйстве. Это можно проиллюстрировать десятками фактов. Можно вспомнить, например, что крупнейший в стране стан «400» на Руставском металлургическом заводе был полностью автоматизирован усилиями большого коллектива ученых и инженерно-технических работников — на том же Руставском заводе и на крупных предприятиях других городов республики — в Чхатауре, Зестафони — нашли практическое применение машины, созданные в лабораториях Тбилисского научно-исследовательского

института приборостроения и средств автоматизации; что многие приборы наших крупных конструкторских бюро, успешно применяются в народном хозяйстве, в результате чего предприятия, государство, народ получают огромный экономический эффект. Одно из них — СКБ ПСА, специализирующееся в одной из самых молодых, но перспективных областей науки — в области аналитического приборостроения, сумело создать немало оригинальных приборов для автоматического контроля состава и концентрации жидких сред и аэрозолей. Эти приборы необходимы всем: металлургам, и коксохимикам, и пищевикам, и текстильщикам, и тем, кто занимается вышком изде-

лий из пластмасс, волокнистых материалов, медикаментов... Но даже у такого крупного СКБ, за которым закреплена эта тематика как за ведущей организацией в стране, немало барьеров на пути от лабораторий до производства. Они были названы в докладе товарища Н. С. Хрущева на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС, на них с ленинской прямотой и принципиальностью указывает постановление Пленума. Эти барьеры — распыленность научных и конструкторских сил, дублирование, параллелизм в исследованиях, недостаточное внимание к новшеством, могущим принести производству большую практическую пользу.

Ноябрьский Пленум ЦК КПСС подчеркнул огромное значение науки для успешного развития производства. Максимально приблизить науку к производству — вот к чему призывает партия наших ученых, инженеров, конструкторов. А мало ли научных работников, исследователей в иных наших институтах и конструкторских бюро трудится ахолосто, долгими месяцами, а порой и годами разрабатывая тематику, которая никому не нужна, или «изобретая» прибор, давным-давно действующий в других местах. Тысячи государственных рублей летят на ветер, не говоря уже о попусту растратенных силах и энергии людей, а результат, отдача равна нулю.

После ноябрьского Пленума многие научно-исследовательские институты, конструкторские организации поставили вопрос о необходимости объединить усилия ученых, инженеров, конструкторов для лучшего решения задач, поставленных перед ними партией и народом. Объединить усилия гидротехнико-

в настоящее время в Тбилиском телецентре на верхнем плато фуникулера заканчивается оборудование второй дополнительной дикторской студии. Из Ленинграда уже поступила первая партия специальной аппаратуры. Телезрителя, желающие слушать передачи Грузинского телевидения на русском языке, могут приобрести специальные приставки к своим телевизорам. Такие приставки на лампах 6Ж2П или 6Н3П будут изготавливаться в тбилисских мастерских. Это простое приспособление могут изготовить и сами радиолюбители. Монтаж новой телестудии должен быть закончен в первом квартале 1963 года.

А. ГЕГЕЧКОРИ.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

СОБЫТИЯ, ХРОНИКА

Делегация КПСС на VI съезд Социалистической Единой партии Германии

В соответствии с приглашением Центрального Комитета СЕПГ Центральный Комитет КПСС решил направить на открывающийся 15 января VI съезд Социалистической Единой партии Германии делегацию КПСС в составе: тт. Н. С. Хрущева — Первого секретаря ЦК КПСС (глава делегации), Подгорного Н. В. — члена Президиума ЦК КПСС, первого секретаря ЦК КП Украины, Ильичева Л. Ф. — секретаря ЦК КПСС, Пономарева Б. Н. — секретаря ЦК КПСС, Муравьевой Н. А. — председателя Центральной ревизионной комиссии КПСС, Аджубея А. И. — члена ЦК КПСС, главного редактора газеты «Известия», Сатюкова П. А. — члена ЦК КПСС, главного редактора газеты «Правда», Абрашвили П. А. — члена ЦК КПСС, посла СССР в ГДР.

Лучшее выражение дружбы

БЕРЛИН, 5 января. Корреспондент ТАСС Е. Вапмачников передает: Весте о том, что Центральный Комитет КПСС решил направить на открывающийся 15 января VI съезд Социалистической Единой партии Германии делегацию КПСС во главе с Первым секретарем ЦК КПСС Н. С. Хрущевым, быстро облетела ГДР. Ее передали все радиостанции республики. Сообщение о предстоящем прибытии в Берлин делегации КПСС вышедшие сегодня газеты публикуют на центральных местах под крупными заголовками. Предстоящий приезд Н. С. Хрущева во главе делегации КПСС на VI съезд СЕПГ, за-

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР И В КРАЕВЫЕ, ОБЛАСТНЫЕ, ОКРУЖНЫЕ, РАЙОННЫЕ, ГОРОДСКИЕ, СЕЛЬСКИЕ И ПОСЕЛКОВЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ РСФСР

В связи с истечением 1 марта 1963 года полномочий Верховного Совета РСФСР пятого созыва и 5 марта 1963 года — полномочий краевых, областных, окружных, районных, городских, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся РСФСР восьмого созыва Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет: Назначить выборы в Верховный Совет РСФСР и в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР на воскресенье 3 марта 1963 года. Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР Н. ИГНАТОВ. Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР С. ОРЛОВ. Москва, 5 января 1963 года.

Этот полдень совсем не был похож на январский: казалось, что стоит золотая осень. Такое впечатление особенно усиливалось за городом. По ровной, упирающейся в горизонт магистрали автобус идет в Рустави. Изумруд озим, омытый прошедшим накануне дождем, чередуется с аспидными пятнами вспаханного, мокрого чернозема. В открытое окно автобуса доносится веселое щебетание птиц. И солнце греет совсем не на шутку. А вот и Рустави. Город грузинского чхугуна и стали, город в чье будущее уже прочно вошли слова «Большая химия». Он всякий раз вызывает во мне чувство восхищения и большой гордости за людей, построивших его. Ведь я видел эти места, когда здесь, кроме дикой природы да чухльских акаций, не было ничего. Я приехал в Рустави с намерением рассказать читателям о домницах. Но одна женщина заставила меня изменить мой первоначальный план. Проходя мимо больницы, я заметил группу молодых людей. В руках у них были цветы, свертки, кулечки. А один бережно держал перед собой искусственную елочку. И мне вспомнился один эпизод. Есть у меня в Рустави товарищ, инженер-горняк Анатолий Мамулашвили. Он работает начальником смены коксохимического цеха. В начале прошлого года ему сделали операцию аппендицита. Неделю ему пришлось полежать в больнице. Потом мне рассказывали, что эта неделя оказалась очень трудной для персонала больницы: с утра до вечера у дверей стояла очередь — товарищи по работе пытались проникнуть в палату больного. Вначале дежурный врач пропускать их, но прошел час, другой, а число посетителей не уменьшалось. С Анатолием я не виделся несколько месяцев и... решил поехать к коксохимикам. Анатолия Мамулашвили я разыскал довольно быстро, он вместе с рабочим укреплял фотопленку. Вместе с Анатолием мы ходили по разным участкам цеха, я знакомился с рабочими, мастерами, и все время меня пресле-

ПРОАКТРИН ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗАРЯ ВОСТОКА

ГОД ИЗДАНИЯ 41-й

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРИИ ГРУЗИИ И СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГРУЗИНСКОЙ ССР

საბჭოთა კომუნისტური პარტიის ცენტრალური კომიტეტის ორგანო და საქართველოს სსრ წევრობის კავშირის ცენტრალური კომიტეტის ორგანო

№ 5 (11630) | Воскресенье, 6 января 1963 г. | Цена 2 коп.

День новатора

КУТАИСИ. (Корр. «Зари Востока»). Институт научно-технической информации и пропаганды Государственного комитета Совета Министров Грузинской ССР по координации научно-исследовательских работ организовал на Кутаисском шелкокомбинате день техника-новатора. В нем приняли участие более 120 производственников — изобретателей, рационализаторов, руководители коллективов коммунистического труда предприятий текстильной промышленности республики.

Начальник лаборатории Тбилисской шелкоткацкой фабрики Н. Микеладзе, инженер по внедрению новой

В два раза больше

Тбилисская птицефабрика еще в сентябре выполнила годовую планку птичьего мяса государству. Этот успех был обеспечен прежде всего отличной работой инкубаторного цеха, коллектив которого добился небывалых результатов инкубации. За последнее время здесь получают на каждые сто яиц 90 и даже больше цыплят при плане 77.

Среднегодовой процент выводимости в прошлом году составил 83 процента. Инкубаторный цех вывел около 730 тысяч кондиционных цыплят и тел государству 14.100 рублей прибыли.

Коллектив инкубаторного цеха применяет новые методы: сокращает промежуток времени от снесения яиц до закладки их в инкубатор; хранение яиц производится при пониженной температуре и повышенной влажности воздуха. Впервые птицефабрика стала скармливать птице пастеризованную рыбу (хамсу), которая богата белком, витаминами, минеральными веществами. Был изменен и режим кормления птицы.

Все это резко повысило яйценоскость кур и процент выводимости цыплят, снизило себестоимость продукции. Если месяц назад фабрика собирала ежедневно в среднем до 10 тысяч яиц, то сегодня получает более 22 тысяч штук.

Д. ДЖАПАРИДЗЕ, директор Тбилисской птицефабрики.

Посланцы героической Кубы на отдыхе

С большой радостью коллектив дома отдыха «Псырха» в Абхазии воспринял весте о том, что сюда на отдых приезжают посланцы героического острова Свободы. На территории дома отдыха для кубинцев выделен отдельный корпус.

В новогодние дни в «Псырхе» уже прибыла большая группа молодых кубинцев. Они приехали из города грузинских металлургов — Рустави, где в ремесленном училище № 3 овладевают профессией слесаря по ремонту сельскохозяйственных машин. Сейчас у кубинцев зимние каникулы, и они решили провести свой отдых на побережье Черного моря.



Телепередачи на двух языках

В комнате гаснет свет. На серебристо-белом экране телевизора появляется изображение диктора Тбилисского телецентра Д. Вацакмадзе. Она объявляет на грузинском языке о начале очередной телепередачи. Но стоит вам повернуть ручку телевизора, как вы тотчас же услышите то же самое на русском языке. Не удивляйтесь, здесь нет ничего необычного. Такие передачи скоро будут вести из Тбилисского телецентра.

В связи с ростом телевизионных центров в союзных республиках возникла острая необходимость в организации звукового сопровождения в телевизионии на двух языках. До сих пор решение этого вопроса требовало наличия двух одновременно работающих телецентров. Теперь необходимость в двух телецентрах отпала, так как недавно сотрудники Ленинградского научно-исследовательского института имени А. С. Попова (ИРПА) разработали две очень простые схемы. С их помощью осуществляется одновременная передача на двух языках. Это достигается путем применения двухсторонней модуляции поднесущей частоты или так называемой балансной модуляции частоты. Проверка новых схем на Рижском и Ташкентском телецентрах дала хорошие результаты.

Государственный комитет по радиовещанию и телевидению Грузинской ССР командировал в Ленинград инженера О. Кутателадзе для изучения новой схемы звукового сопровождения новых телепередач.

Новые сады

ГОРИ. (Корр. «Зари Востока»). Колхозы и совхозы Горского производственного управления с превышением выполнили годовую планку закладки плодовых садов. Заложено 2.760 гектаров новых садов, на 70 гектаров больше задания.

Народная школа здравоохранения

ЗЕСТАФОНИ. (Корр. «Зари Востока»). Ценную инициативу проявил врач второй свирской сельской больницы Г. Гюргадзе, организовавший в селе школу здравоохранения на общественных началах. В этой школе занимаются 25 домохозяйки, которые получают навыки ухода за больными, слушают беседы об оказании первой неотложной помощи при несчастных случаях, режиме и диете питания, получают советы, связанные с уходом за грудными детьми, улучшением санитарных условий в семье и на территории села.

Хорошо трудятся в лаборатории химического цеха Руставского завода синтетического волокна лаборантки Н. Диасамидзе (слева) и Н. Амрагова. Комсомолки проходили производственное обучение на комбинате искусственного волокна в городе Клай, а теперь полученные знания используют на практике. Фото Е. Сусуникашвили.

Со всех концов Республики

- Новая массовая библиотека открылась в Тбилиси на Шалдской улице.
- В Гори вступила в строй автоматическая телефонная станция на две тысячи номеров.
- Премьера пьесы Г. Бердзенишвили «В моем селе» состоялась в Амбролаурском народном театре.
- Новые опочные консервы «Зима» из красной свеклы будет выпускать Кутаисский консервный завод.
- Магазины по продаже мясных, овощных полуфабрикатов и кондитерских изделий открылись недавно в Душети.
- Здание родильного дома и аптека построены в Квемодедском колхозе Сигнахского района.
- Строительство зданий для двух новых школ началось в гор. Кутаиси.



Смена ДРУЖНЫХ

товарищ, инженер-горняк Анатолий Мамулашвили. Он работает начальником смены коксохимического цеха. В начале прошлого года ему сделали операцию аппендицита. Неделю ему пришлось полежать в больнице. Потом мне рассказывали, что эта неделя оказалась очень трудной для персонала больницы: с утра до вечера у дверей стояла очередь — товарищи по работе пытались проникнуть в палату больного. Вначале дежурный врач пропускать их, но прошел час, другой, а число посетителей не уменьшалось. С Анатолием я не виделся несколько месяцев и... решил поехать к коксохимикам. Анатолия Мамулашвили я разыскал довольно быстро, он вместе с рабочим укреплял фотопленку. Вместе с Анатолием мы ходили по разным участкам цеха, я знакомился с рабочими, мастерами, и все время меня пресле-

довала мысль: «что-то тут изменилось». Да, изменилось, оказывается, много. Разные здесь у каждого участка были свои руководители: начальник, отделе, машинистка. Сейчас весь цикл объекта кокса отдан одному коллективу — смене.

Когда обжигом кокса занимались несколько отдельных участков, качество продукции подчас оказывалось невысоким. Доменщик жаловался на засоренность цеха, на повышенную влажность его.

Сейчас все это давно ушло в прошлое — весь цикл обжига кокса осуществляет один коллектив, именуемый сменой. И в первую очередь, который освоил эту новую организацию труда, было присвоено название смены коммунистического труда. Это было в 1960 году. С тех пор смена дружных ни разу не уступила первенства в соревновании, она правильно, она выдает кокс только отличного качества. Впрочем, этому удивляться не приходится. Ведь сейчас на всех участках работают люди одного коллектива. И каждый знает: допустить брак — подведешь товарищей, всю смену. А этого себе позволить никто не может. И вот что характерно: с 1960 года из смены не ушел ни один человек.

Сейчас сменой руководит Вахтанг Гобеджишвили. По специальности горный инженер, он работал мастером коксовых печей. А когда А. Мамулашвили перевели на партийную работу, мнение руководства цеха было единодушным: лучшей замены, чем Вахтанг, не найти. И молодой специалист оправдал доверие. Требовательный к себе, он так же требователен к своим подчиненным. Правда, слово «подчиненный» совсем не характерно для отношений начальника смены с рабочими. Лучшие было бы сказать — к товарищам по работе, к друзьям. Иначе и не скажешь о людях, для которых нормой поведения ста-

ло выручать товарищей в беде, помогать советом, делом, подменить в случае болезни, вместе ходить в кино и театр, вместе обсуждать увиденное, вместе заниматься, вместе дежурить по городу — ведь вся смена является бригадой дружных людей.

Вот Иван Бойко. Он машинист коксовальника, а случается, что заменяет мастера производства коксовых батарей. Владимир Григорян — старший люковик на батарее. Его работа (с огнем и газом) требует большой внимательности, ответственна и даже опасна. Но Владимир отлично справляется с ней.

Мирон Узоев по национальности грузинский, армянский, азербайджанский язык. Он вырос здесь, в смене. Начав с простого рабочего, он стал затем слесарем, работал по 6-му разряду. Мирон так хорошо изучил работу механизмов, что не так давно

«нарушение» всех инструкций ему сразу присвоили 8-й разряд и поручили двересъемочную машину на коксовых батареях. Но Мирон Узоев не хочет останавливаться на этом.

— Вот закончу школу, — говорит он, — а потом дальше...

Анастас Тохмахов — грек, работает слесарем. Первые месяцы работы в коллективе он ходил грустным. Ребята быстро узнали, что томит товарища: плохие жилищные условия. И добились: Анастас получил комнату.

Насреддин Гасанов — рабочий газосборника. От него во многом зависит тепловой и газовый режим коксовых печей. И не было случая, чтобы Насреддин подвел товарищей.

Шалава Бегелери — бригадир коксоразборщиков. А недавно был ремонтным слесарем. Отлично знает все механизмы. Учасок, которым руководит Шалава, выдает готовую продукцию.

Машиниста электровоза Тариела Георгадзе называют водителем эстра-класса. Но в этой шутке очень много истины. Попробуйте, подайте электровоз с вагоном в тоннель рассчитанное по секундам время к двери коксовой печи, пылающей пламенем. И так всю смену — ведь график работы коксовых батарей расписан по минутам.

А за минуту складываются часы, дни, тонны, тысячи тонн кокса... И незная снижать темп ни в коем случае. Ведь от коксохимиков зависит весь металлургический цех завода.

Правда, иногда приходится трудно. Так было недавно, когда сразу заболели несколько человек. И хотя двое работали за троих, а один — за двоих, но ничего, справились. И не только справились, но еще в прошлом году стали работать в счет 1963 года.

Ю. АНДРИАДЗЕ.



Они отличились на строительстве ХрамГЭС-2 (слева направо): протодьякон-бригадир Анатолий Салавадзе, бригадир сасарей-монтажников Мамед Аян Курбанов, арматурщик Салва Замалапулов. Фото Е. Суеуникашвида.

Наша почта

В 1962 году редакция получила 18.990 писем

Ежедневно в редакцию приходит почта. Идут письма со всех концов нашей республики. Пишут люди разных профессий, пишут и после долгих раздумий, и под влиянием минутного настроения. Читатель рассказывает о своих планах и замыслах, о том, что его волнует, чем он живет, что нового и интересного вокруг. Каждое письмо читателя — это клочок нашей жизни, живая связь читателя со своей газетой. За прошлый год редакция получила 18.990 писем читателей. Это почти вдвое больше, чем за 1960 год. Много интересных тем было поднесено газете читателями, много вопросов было поднято по письмам, которые получили редакция. Начался 1963 год, пятый год семилетки. Мы ждем от вас писем, читатели, ждем, что вы расскажете, как трудитесь вы, ваши друзья во имя осуществления великой программы строительства коммунизма, поделитесь с нами своими мнениями, раздумьями, подсмотрите новые темы для выступлений, поможете в общей борьбе с теми пережитками прошлого, которые нам мешают жить и работать. Мы ждем от вас писем, дорогие читатели!

БОЛЬШИЕ ЗАБОТЫ КОММУНИСТОВ

С Джавской районной партийной конференции

Не всегда жителям горных сел Джавского района удается в январе попасть в районный центр. Обычно в зимнее время снежные обвалы, оползни, обвалы закрывают дороги, и не каждый решится отправиться в путь. Ничего снега в горах выпало мало. И хотя кое-где снег захрыл дороги, на районную партийную конференцию собрались почти все делегаты. В зале заседаний партийного комитета находится животноводы и пчеловоды, председатели колхозов, секретари первичных партийных организаций, специалисты сельского хозяйства, делегаты от других сельских парторганизаций. Коммунисты, все труднейшие района проявляют огромный интерес к решению ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Неустанный забот партии об усилении темпов развития промышленности и сельского хозяйства воодушевляет тружеников села. В осуществляемых партией мерах по улучшению руководства хозяйством они видят верный залог новых больших побед советского народа в борьбе за коммунизм.

Дома первого секретаря райкома партии тов. У. Ханикаева об итогах ноябрьского Пленума ЦК КПСС, декабрьского пленума ЦК КП Грузии и задачах Джавской районной партийной организации вызвал оживленные прения. Делегаты конференции, горячо одобряя решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, единодушно отметили, что перестройка структуры партийных органов по производственному принципу сверху донизу позволит сельским партийным организациям сосредоточить все силы на главном — дальнейшем крутом подъеме колхозного и совхозного производства, оперативно устранять недостатки, которые еще тормозят рост производства сельскохозяйственных продуктов. На конференции указывалось, что в Юго-Осетии созданы два производственных колхозно-совхозных управления — Знаурское и Ленинское. Джавский район в силу своих горных условий остался как быдельный, самостоятельный район. Промышленные предприятия, находящиеся в районе, — Иванические рудники, наливной завод «Джаусар», предприятия местного хозяйства переходят в Цхинвальское промышленно-производственное и у юго-востоку. Район партии объединяет сейчас 44 колхоза, школьные и другие сельские первичные партийные организации. Делегаты конференции подчеркивали, что эта перестройка, произведенная в соответствии с решениями ноябрьского Пленума ЦК КПСС, иллагает огромную ответственность на работников райкома, первичные организации и каждого коммуниста за состояние дел в колхозах. В минувшем году колхозы района получили низкий урожай зерновых, картофеля собрали в сред-

ШТАБ БОРЬБЫ ЗА КАЧЕСТВО В ДЕЯВИИ СОВЕТСКОЕ — ЗНАЧИТ ЛУЧШЕЕ!

В ЧЕРА НА ПРЕДПРИЯТИЯХ

Выпустили продукцию высокого качества
РУСТАВСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ЗАВОД
Хорошо поработали руставские доменички. Они выдвинули сверх плана 20 тонн высококачественного чугуна. На слухе потрудились бригады мастеров Р. Абрамишвили и Н. Меладзе, старшие горновы Т. Махарадзе и А. Моргошиа, старшие газожители Р. Мазмишвили и Г. Берушвили и многие другие.

В ПОГОНЕ ЗА ПЛАНОМ
В прошлом году мы шесть раз провели лечение виноградников, и все же виноградники третьего агроучастка были заражены. Это нас очень встревожило. Наконец, нам удалось установить причину. Лабортная проверка показала, что купорос, полученный нами с Куанского литопного завода, содержал больше количества йода. На изготовление однопроцентного раствора на каждые сто литров воды введено одного килограмма купороса требовалось 1,3 килограмма. Медленно услугу оказал нам литопный завод, который, надо полагать, в погоне за выданным планом, не уделяет должного внимания качеству продукции. Вот так, по вине купоросцев, наш совхоз понес значительный убыток.

ТОЛЬКО НА „ОТЛИЧНО“
На камвольно-суконном комбинате «Советская Грузия» хорошо знают бригаду коммунистического труда, которой руководит депутат Верховного Совета СССР Аполлон Чиковани. Девять человек в бригаде, и у каждого свой трудовой счет: у Александры Буденной, например, 120 процентов выполнения дневной нормы, у Ламары Бурдули — 115, у Гольяры Бегиташвили — 110. Такими успешно завершила минувший год. С первых дней нового года бригада Аполлона Чиковани трудится с большим энтузиазмом. Каждый день она дает сотни метров высококачественной ткани.

В ЧЕРА НА ПРЕДПРИЯТИЯХ
Выпустили продукцию плохого качества
ТБИССКАЯ ОБУВНАЯ ФАБРИКА № 2
ОТК возвратила цеху пошива мужской обуви № 5 80 пар туфель. Это произошло по вине рабочих О. Дзидзикашвили, С. Карапетяна, И. Кржжания, А. Сувория и М. Шаннова. Большая часть выпущенной ими продукции была переведена во второй и третий сорта.

ТОЛЬКО НА „ОТЛИЧНО“
СЕРДЕЧНЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ КУБИНСКИМ ДРУЗЬЯМ
СОБРАНИЕ В ТБИССИ, ПОСВЯЩЕННОЕ 4-Я ГОДОВЩИНЕ КУБИНСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ
Головошине кубинской революции было посвящено собрание представителей трудящихся столиц Грузии, состоявшееся в Грузинском обществе дружбы и культурной связи с зарубежными странами. Собрание открыл первый заместитель председателя исполкома Тбилисского горсовета Г. Вашикидзе. С докладом «4-я годовщина победы кубинской революции» выступил профессор И. Туския. Советские люди искренне радуются успехам кубинских друзей в строительстве новой жизни, — говорит токарь станкостроительного завода имени С. Кирова Г. Гелашвили. От имени молодежи выступает студент Грузинского сельскохозяйственного института К. Буачидзе. Председатель Грузинского республиканского комитета защиты мира народный артист СССР А. Хорва поделился своими впечатлениями о поездке в революционную Кубу. Участники собрания единодушно приняли приветствие Центральному совету Общества кубинско-советской дружбы в Гаване.

ТОЛЬКО НА „ОТЛИЧНО“
ТОЛЬКО НА „ОТЛИЧНО“
ТОЛЬКО НА „ОТЛИЧНО“

ТОЛЬКО НА „ОТЛИЧНО“
ТОЛЬКО НА „ОТЛИЧНО“
ТОЛЬКО НА „ОТЛИЧНО“

ТОЛЬКО НА „ОТЛИЧНО“
ТОЛЬКО НА „ОТЛИЧНО“
ТОЛЬКО НА „ОТЛИЧНО“

ТОЛЬКО НА „ОТЛИЧНО“
ТОЛЬКО НА „ОТЛИЧНО“
ТОЛЬКО НА „ОТЛИЧНО“

ТОЛЬКО НА „ОТЛИЧНО“
ТОЛЬКО НА „ОТЛИЧНО“
ТОЛЬКО НА „ОТЛИЧНО“

ТОЛЬКО НА „ОТЛИЧНО“
ТОЛЬКО НА „ОТЛИЧНО“
ТОЛЬКО НА „ОТЛИЧНО“

ТОЛЬКО НА „ОТЛИЧНО“
ТОЛЬКО НА „ОТЛИЧНО“
ТОЛЬКО НА „ОТЛИЧНО“

ТОЛЬКО НА „ОТЛИЧНО“
ТОЛЬКО НА „ОТЛИЧНО“
ТОЛЬКО НА „ОТЛИЧНО“

ТОЛЬКО НА „ОТЛИЧНО“
ТОЛЬКО НА „ОТЛИЧНО“
ТОЛЬКО НА „ОТЛИЧНО“

ТОЛЬКО НА „ОТЛИЧНО“
ТОЛЬКО НА „ОТЛИЧНО“
ТОЛЬКО НА „ОТЛИЧНО“

ТОЛЬКО НА „ОТЛИЧНО“
ТОЛЬКО НА „ОТЛИЧНО“
ТОЛЬКО НА „ОТЛИЧНО“

ТОЛЬКО НА „ОТЛИЧНО“
ТОЛЬКО НА „ОТЛИЧНО“
ТОЛЬКО НА „ОТЛИЧНО“

ТОЛЬКО НА „ОТЛИЧНО“
ТОЛЬКО НА „ОТЛИЧНО“
ТОЛЬКО НА „ОТЛИЧНО“

ЭТО ДОСТУПНО ВСЕМ

Н. МАНУКОВСКИЙ, руководитель тракторной бригады колхоза имени Кирова Ново-Усманского района Воронежской области
Мне поручено принимать участие в работе ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Слушая доклад товарища Н. С. Хрущева, выступления участников Пленума, я думаю, как современная перестройка партийного руководства народными хозяйствами. С помощью специалистов Воронежского производственного управления мы смогли быстро перестроить структуру посевных площадей, открыть широкую дорогу на поля высокоурожайным производным культурам. В ПРОШЛОМ ГОДУ МЫ ВПЕРВЫЕ ПРИМЕНИЛИ НОВЫЙ ТРАНСЕЙННЫЙ СПОСОБ СОДЕРЖАНИЯ СВИНЕЙ НА ОТКОРМЕ. Раньше все откормочное поголовье содержалось круглый год в капитальных свинарниках, что увеличивало затраты труда и средств, удорожало стоимость продукции. Теперь же на берегу реки разбили летний лагерь. Пять гектаров луга орожденный траншеями, траншеи продолжены и на территории самого лагеря, установили кормушки и поилки. В лагере под открытым небом разместились около тысячи подсосных, за которыми ухаживало всего три человека. Получилось просто и дешево. У нового метода — большое будущее. С ростом поголовья нам не потребуется строить дорогостоящие свинарники — весной и летом, в период массового откорма, всех свиных размещаем в лагере без построек. Готовим передвижные домики для свиноматок с тем, чтобы принимать опоросы также в летнем лагере. СОВЕТУЮ СВОИМ ГРУЗИНСКИМ ДРУЗЬЯМ МИХАИЛУ ГИВИШВИЛИ И ГЕОРГИЮ ТИНАШВИЛИ. ПРИМЕНИТЕ ТРАНСЕЙННЫЙ СПОСОБ ОТКОРМА СВИНЕЙ У СЕБЯ, ОН ВПОЛНЕ ПОДХОДИТ ДЛЯ ТЕПЛОГО ЮЖНОГО КЛИМАТА. Прошлым летом на поля, предназначенные в основном под озимые культуры, было внесено около 10 тысяч тонн навоза. Когда озимые всходили и хорошо раскустались, мы их подкормили самодельными минеральными удобрениями. Хорошо удобрен и забле-

Письмо грузинским друзьям

Хорошо переживший навоз был вывезен на участки перед самой их вспашкой под озимые культуры. Так сделали во всех новоусманских хозяйствах. Был создан специальный механизированный отряд, снабженный автомашинами, тракторными лопатами и погрузчиками. Перезакая из колхоза в колхоз, он смог быстро, в самое благоприятное время, вывезти навоз на поля. МОГУТ СПРОСИТЬ: что же тут нового? Действительно, органические и минеральные удобрения во всех колхозах вносились в почву и раньше. Но как это делалось? Зимой, по самому пути, тракторы доставляли навоз в поле и сваливали его мелкими кучами по всему паровому полю. Весной во время выщипывания из удобрений питательные вещества, ветер сушил и без того нехваточное перегнившее навозу, и в результате в почву попадал не навоз, а солома. НОВАЯ СИСТЕМА ЗЕМЛЕДЕЛИЯ ЗАСТАВИЛА ХЛЕБОРОБОВ КОЛХОЗА ПЕРЕСМОТРЕТЬ СРОКИ ВЫВОЗКИ И ВНЕСЕНИЯ УДОБРЕНИЯ В ПОЧВУ.

Кинолента обличает, борется

Острием разящего сатирического плаката, гневными строкми взволнованных стихов бичуют песьен художники и поэты, отшлепывая клеймы позором страницы наших газет и журналов. Свое слово в этой борьбе сказала и кино. Киноматографы уже создали грозную обойму фильмов, без которых бытие немыслимо. Они еще пытаются прожить жизнь за счет труда честных советских людей, создающих подавляющее большинство членов нашего советского общества, — строителей светлого будущего. Благоприятной теме борьбы с сорняками и посвящена недавно выпущенная на экраны в русском варианте кинокартина «Крот» производства киностудии «Грузия-фильм». «Крот» первоначально был сделан для телевидения. Но успех, который доблился создатели фильма, позволил рекомендовать его широкому кинозрителю. В центре фильма образ бюрократы и стяжателя Сандро (актер Ипполит Хвичия). Это собирательный образ, в котором ярко отображены человеческие пороки. С первых же кадров И. Хвичия привлекает внимание зрителя. Сандро словно хамелеон: грозен и свиреп, когда может беззастенчиво погумиться над человеком, предупредительно-подхалимски нежен с начальством, труслив, когда надо нести ответственность. И. Хвичия удачно исполнил роль своего Сандро. Роль его жены — пустой, ограниченной мешанины, гонимой за всем показным, очень реалистично сыграла Марине Тбилиди. Такими родителями кино Лилант (арт. Г. Сепертадзе). И несмотря на это, дочь не пошла по их следам. У нее иные цели в жизни, иные стремления. Она не погрязла в «преlestях» мешанинского уюта. Воспитанная в советских учебных заведениях, Лилант мечтает принести как можно больше пользы государству. Молодая актриса в этой роли полна непосредственности и нравственной чистоты. Невелики роли Варо (Е. Чохели), Кето (М. Чавава), Зураба (А. Топашвили), «Человек» (Р. Чихвалдзе), но каждая из них — это типичный образ, умело созданный талантливыми актерами. Фильм «Крот» поставлен по одноименной пьесе О. Чиджавадзе. Несмотря на отдельные погрешности, фильм получился удачным. Удаче фильма способствовало умелое руководство съёмочным коллективом режиссера Ш. Марташвили, его интересные находки в работе с актерами, операторское искусство Ю. Рышкова, хороший вкус художника Н. Казеги, колоритная, запоминающаяся музыка С. Цинцадзе. Острый и актуальный по теме, фильм, пришедший на киноэкран из телевидения, с успехом прошел по кинозалам республики. Думается, что он привлечет внимание зрителей всей страны. Хочется отметить заслугу Государственного комитета по радиовещанию и телевидению при Совете Министров Грузинской ССР, который организовал по своей инициативе постановку этого нужного, злободневного фильма.



На снимке: кадр из фильма. М. Тбилиди (слева) и И. Хвичия. Л. МАЧАИДЗЕ.



Элизбар

Зедгинидзе

Зеленая улица жизни

ОЧЕРК

УИ ТКАТУРА СССР

МНОГО НОВОГО О СОВРЕМЕННОЙ ЖИЗНИ

Система автоматического программного управления нажимным устройством блондинга разработана и создана отделом автоматизации производственных процессов Института электроники, автоматики и телемеханики Академии наук Грузинской ССР совместно с Московским институтом авионики и телемеханики Академии наук СССР.

На снимке: (слева направо): ведущий инженер Ш. Цинцадзе, инженер Ш. Ледашвили и техник Г. Абуладзе налаживают систему автоматического программного управления нажимным устройством блондинга. Фото И. Эдигарашвили. (Фотохроника ГрузТАГа).

НА СТАНЦИИ Ивети, у моста через Губискала, в том месте, где расходятся железнодорожные пути, стоит будка стрелочника. В этой будке провела большую часть своей жизни старший Илларион Санадзе из Диди Джихаши. Здесь коротал он долгие ночи и дни. Его внимательный взор попеременно обращался то к востоку, то к западу, откуда появлялись длинные железнодорожные составы, везущие пассажиров и грузы.

никогда не учился в школе, но жизнь научила его многому. Он рано понял, откуда происходит зло, а чем причина бедствий трудящегося человека. Вель Илларион начал свою трудовую жизнь на фабрике Ротшильда, в качестве чернорабочего.

двери учебных заведений. Радости Иллариона не было предела: его сын будет учиться!

В Тбилиси отец определил парня в индустриальный техникум и, успокоенный, вернулся в свою старую будку.

общественных зданий. Но вот и этот дом готов. Просторный, светлый и уютный. Солнце освещает его и с востока и с запада. Зарядавшие в окна, когда встает и когда заходит. А тут еще одна радость: исполнилась давнишняя мечта Акакия — в своем любимом Тбилиси он обрел, наконец, «собственную крышу над головой».

Международная Жизнь

ЗА ЕДИННЫЙ ФРОНТ ПАТРИОТИЧЕСКИХ СИЛ АЛЖИРА

ПАРИЖ, 4 января. (ТАСС). Газета «Юманите» опубликовала сегодня интервью своего корреспондента с секретарем ЦК Алжирской коммунистической партии Ларби Бухали.

новить в стране режим подлинной демократии, отказаться от авторитарных произвольных методов, разъяснить революционные перспективы. Метод, который состоит в игнорировании объективной действительности — в игнорировании существования классов в нашей стране — и в стремлении искусственно навязать одну партию, не только не вызывает энтузиазма, а, наоборот, может его ухудшить.

Попытка с негодными средствами

БОНН, 4 января. (ТАСС). В интервью итальянским газетам «Национе» (Флоренция) и «Ресто дель карлино» (Болонья) министр внутренних дел ФРГ Хехерль оправдал запрет, утвержденный политическим производом западногерманских властей, нашедший свое выражение в запрете в ФРГ несколько лет тому назад Коммунистической партии Германии.

„ТЕЛЕСТАР-1“ ВОЗОБНОВИЛ РАБОТУ

НЬЮ-ЙОРК, 4 января. (ТАСС). Компания «Американ энд телеграф» объявила, что спутник связи «Телестар-1» по команде с Земли возобновил работу после более чем пятидневного перерыва.

Восьмой сын Альчиде Черви

Вместе с семью сыновьями-коммунистами Черви, расстрелянными в результате гитлеровской оккупации, боролся против фашистов в партизанском отряде.

НЕ БЫЛО БЕЗЫМЯННЫХ ГЕРОЕВ

Керчь в 1943—44 годах, это они вместе с другими принесли свободу в наш край, чтобы больше не полыхало там пламя войны.

К СОБЫТИЯМ В КОНГО

ЛОНДОН, 5 января. (ТАСС). Противоречивые сведения, поступающие из Конго, не дают пока представления о том, удалось ли нет монополистическим кругам Западной Европы добиться прекращения операций войск ООН в Катанге с целью спасения Чомбе от окончательного разгрома.

ЗАПАД ПРЕДЛАГАЕТ УВЕЛИЧИТЬ ВОЕННЫЕ ПОСТАВКИ ИНДИИ

ДЕЛИ, 4 января. (ТАСС). Как сообщает сегодня газета «Таймс оф Индия» и другие столбцы газет, в Дели вскоре прибывает высокопоставленный англо-американский военный миссия, которая будет вести переговоры с индийским министром обороны о «важнейших поставках американского и английского оружия Индии».

ГОЛОЛЕДИЦА В БЕЛГИИ

БРЮССЕЛЬ, 4 января. (ТАСС). Улицы и тротуары Брюсселя покрыты снегом и льдом. Городской транспорт парализован. Затруднено снабжение городов продуктами питания. Доставка газет практически прекращена. Редкие автомобили, с трудом выходящие по улицам, привлекают всеобщее внимание. Как утверждают местные старожилы, такой гололедицы в бельгийской столице не было по крайней мере в течение последних пятидесяти лет.

СВЯЗЬ С «МАРИНЕРОМ-2» ПРЕКРАЩЕНА

РАДИОСВЯЗЬ С АМЕРИКАНСКИМ КОСМИЧЕСКИМ КОРАБЛЕМ «МАРИНЕР-2», ЗАПУЩЕННЫМ 27 АВГУСТА 1962 Г. В СТОРОНЕ ВЕНЕРЫ, ПРЕКРАЩАЕТСЯ. По сообщениям агентства, в момент прекращения связи космический корабль находился на расстоянии более 84 млн. миль от Земли.

Восемьдесят лет со дня рождения Иллариона Санадзе

Восемьдесят лет тому назад он водрузил красный флаг на вершине телеграфного столба, вносящего перед зданием Батумской городской управы. За этот героический поступок Иллариону пришлось много выдержать.

Перевод Н. Мерабишвили

Манушей осенью в гости к сыну приезжал старший Илларион. Акакий с женой встретили его на вокзале. Подойдя к подъезду большого жилого дома, остановились. Невестка, указывая на возвышающееся перед ними здание, спросила Иллариона: — Нравится этот дом?

НЕ БЫЛО БЕЗЫМЯННЫХ ГЕРОЕВ

данные о том, кто уже никогда не вернется домой, кто пал за то, чтобы над его страной сияло сегодня светлое солнце мирной жизни. Привожу их полностью:

Гарнизон Керчи

амфитеатром раскинувшись на стыке двух морей — Черного и Азовского.

Гарнизон Керчи

гарнизон которой в течение пяти месяцев после падения города сражался под землей и погиб почти весь, но не сдался врагу.

Гарнизон Керчи

лашвили, лейтенанты Почуха и Бершвили из Тбилиси.

Гарнизон Керчи

лержанцами в симферопольской тюрьме.

Гарнизон Керчи

свободу в наш край, чтобы больше не полыхало там пламя войны.

ЗА РЕАЛИСТИЧЕСКОЕ ИСКУССТВО

ИСТОРИЯ И СОВРЕМЕННОСТЬ



А. МАЧАВАРИАНИ, народный артист СССР, композитор.

Прежде всего, мне хочется сказать, что встреча руководителей нашей партии и правительства с деятелями литературы и искусства, на которой я присутствовал, произвела на меня огромное впечатление. Необходимо отметить искренность и демократизм этой встречи, а также исключительно дружескую атмосферу, способствующую самому открытому обмену мнениями по важнейшим вопросам искусства и литературы.

Итоги этого большого, по-настоящему делового разговора являются ярким свидетельством неустойчивой заботы нашей партии, нашего правительства о судьбах советского реалистического искусства — искусства большого народного, искусства больших мыслей и высоких помыслов.

НАД ЧЕМ МЫ РАБОТАЕМ

Сейчас я заканчиваю оперу «Гамлет». Творчество гениального Шекспира меня волновало с ранних лет, поэтому не случайно, что я вновь обратился к его творению. Успех «Отелло» вдохновил меня, и после премьеры этого балета я приступил к работе над более слож-

большой творческой победой. Например, опера композитора Тома «Гамлет» ставилась на многих театрах Европы, но не имела успеха у слушателей. Сейчас исполняются лишь некоторые отрывки из этой оперы на концертной сцене.

са насыщена диалогами, монологами, большим внутренним содержанием. Ведь не случайно, что даже в драматических театрах «Гамлет» не всегда получает большую постановочную интерпретацию.

Я постарался снять пьесу, освободить ее от второстепенных ситуаций, персонажей, сосредоточив все вокруг центральной фигуры — Гамлета. Моя задача — задача грузинского художника — создать на большой национальной основе обобщенные образы героев, ярко воплотить в музыке основные мысли трагедии.

У меня огромное желание написать оперу на современную тему. Я хочу попросить моих друзей-сателитов написать произведение, посвященное нашей действительности, по которому можно создать грузинскую оперу о замечательных советских людях.

А. МАЧАВАРИАНИ, народный артист СССР, композитор.

НЕОБЫЧНЫЕ „СУВЕНИРЫ“

БАТУМИ. (По телефону). Много рейсов в Антарктику совершил прославленный советский китобой — воспитанник Батумского мореходного училища Абесалом Зенаншвили. И каждый раз, возвращаясь из далекого плавания, он привозил в родной город «сувениры».

Слова сувениры мы взяли в кавычки не случайно, потому что оно как-то не совсем вяжется, например, с таким подарком, как осьминог, недавно переданный китобоем Государственному музею Алджари.

Капитан-директор китобойной флотилии «Советская Украина» С. Соляник привез в дар музею кита-финвала.

Всеобщее внимание привлекает железобетонная печь, найденная в раскопках, относящаяся к территории Джигиджурского селения Чакского района.

Эта каменная печь перевернута на мустье и восстановлена здесь на дворе.

Подобные печи, которые применялись для выплавки металла в XIII—VII веках до нашей эры, были найдены также при раскопках на территории Шехлаурского чайного совхоза в селе Левга Чакского района и в других селах Алджари.

Большой интерес представляет жертвенник, который археологи относят к V веку до нашей эры.

С. БЕЛЬСКИЙ.

ПОГОДА В ГРУЗИИ

Первые два дня нового, 1963 года были в Грузии с легким морозцем, ясным и солнечным. Мягкая южная зима прошла по склонам гор, спускаясь в долины. Легким пушистым инеем окутала деревья в Тбилиси, Опи, Сухуми; тонкой ледяной коркой покрыла лужи почти на всех дорогах Грузии. Ну, а для любителей лыжного, конькобежного и санного спорта, живущих в Мestia, Ахалкалаки, Цалка, Бахмаро, Бакурани, было полное раздолье!

Такой всего три дня назад. Сейчас все выглядит иначе. Суровый мороз раздает Грузии на два различных климатических пояса. Если на западе царствуют теплые солнечные дни, если в Сухуми, Гагра, Батуми температура доходит до плюс 17 градусов, то к востоку от Сурахи все покрылось низкими облаками. Непрерывноший теплый дождь морозит над Тбилиси, Гори и, особенно, над всей Кахетией; мокрый снег ложится на улицы Душети и Тивати.

— Пока мы не ждем снежной зимы, — говорят синоптики Грузии. — Мы не ждем и похолодания.

МОРОЗ, ДОЖДЬ, ТУМАН

Памятники прошлого

КВАРЕЛИ. (Корр. «Зари Востока»). В живописных окрестностях села Гречи сохранилось более 60 памятников, отображающих древнюю историю Грузии.

В селе Гречи археологами при раскопках обнаружены остатки сооружений древнего города: бани, торговых помещений, водопроводной сети. Большой интерес представляет сохранившийся до сегодняшних дней трехэтажное здание монастыря.

В связи с возросшим интересом к изучению памятников культуры здесь на днях на общественных началах организован музей.

С. БЕЛЬСКИЙ.

ЧТО, ГДЕ, КОГДА ПОСМОТРЕТЬ, ПОСЛУШАТЬ

Театры

Сегодня

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Программа передач на 7 января

12.00 — Трансляция спектакля русского кукольного театра «Три поросенка».

БОРИС ЧХЕИДЗЕ

Декабрь стоял суровый и нахмуренный. То он сыпал мелким, не прекращающимся дождем, то обдавал пронизывающим до костей ветром, то, окончатывая озлившись, метал крупные хлопья снега, которые разбегались по простуженной земле, вмешиваясь с неподходящими лужами.

Утро предпоследнего дня года встретило Гулико Махарадзе пасмурным небом, одетым в серую пелену туч. Девушка, являясь поживавшей, вышла из дому и сразу же окуталась в густую туманную мглу, окутывающую деревню. Холодно было на улице, и ей казалось, что этот холод отнял у нее частицу душевной теплоты.

СЧАСТЬЕ

И легла в постель. Спала она беспокойно, тревожно. Во сне ей снились буроватые крестьяне с изможденными лицами, мерицились похиженные садовы, люди, которые кричали о том злыни, бастисмы голосами.

Вскочила она, встала. Накинула пальто, спустила ноги в теплые туфли и вышла на балкон. Густо слезилось темное небо. Крупные дождевые капли падали в волны говорливой реки Губазеули, надвое раскашивая село. С противоположного берега доносилась озорная гуриякая свадобная песня.

РАССКАЗ

навесы подпалили! — загремел над ухом знакомый голос старого сторожа.

— Делушка, — обрадовался Гулико, — разбудите, пожалуйста, ребят, боссы, одной не справится мне, а сажены пропалуд под дождем и снегом.

ПРОИШЕСТВИЯ

Браконьеры пойманы с поличным

Горная речка Цхермиса богата рыбой. В ней водятся форель и угорь. Многие жители Зестафонского района в часы досуга занимаются здесь ловом рыбы. Но за последнее время эту речку стали посещать и браконьеры. Начальник отделения милиции В. Себисверидзе получил сведения о том, что неизвестные лица глушат рыбу динамитом.

РАДИО

Программа передач на 7 января

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

Абонементные спектакли

У МОСКОВСКИХ ФУТБОЛЬНЫХ КОМАНД

У москвичей — любителей футбола возникло много волнений в эти дни: в некоторых московских командах наметились ошутимые потери и особенно у торпедовцев.

СВЕТ В ГОРНЫХ СЕЛАХ

АХАЛКАЛАКИ. (Корр. «Зари Востока»). Работники Ахалкальского специального строительного управления № 3 завершили монтаж высоковольтной линии электропередачи и впервые подали электричество в 10 колхозов Ахалкальского района.

ЗЕМЛЯ И ВРЕМЯ

Землю, называемую пезозофетом. Если такую пластинку деформировать, например, сжать, то на ней появятся электрические заряды, и, наоборот, если поместить в переменное электромагнитное поле, оно начнет совершать колебания.

ПЕРВЕНСТВО ТВИЛИСИ

В Тбилиси, в республиканском шахматном клубе проходит чемпионат столицы Грузии по шахматам. В турнире принимают участие 10 кандидатов в мастера и 7 перворазрядников.

СПОРТ

На старте финалисты

14 февраля начнутся финальные игры Всесоюзных зимних соревнований по баскетболу. В них примут участие 12 команд, закончивших предварительные игры с лучшими результатами.

Лыжная премьера

ЛЕНИНГРАД. 5. (ТАСС). Местенко Кавалов под Ленинградом в последние годы стало популярно среди лыжников не меньше, чем Лахта, Фалу или Холмен-колден. В этом году первые в мире крупные соревнования сезона будут проходить именно здесь с 6 по 9 января.

ЗЕМЛЯ И ВРЕМЯ

Трудно представить себе современную жизнь без точного времени. Оно необходимо везде — в работе заводов, фабрик, на транспорте.

ЗЕМЛЯ И ВРЕМЯ

Землю, называемую пезозофетом. Если такую пластинку деформировать, например, сжать, то на ней появятся электрические заряды, и, наоборот, если поместить в переменное электромагнитное поле, оно начнет совершать колебания.

ЗЕМЛЯ И ВРЕМЯ

Землю, называемую пезозофетом. Если такую пластинку деформировать, например, сжать, то на ней появятся электрические заряды, и, наоборот, если поместить в переменное электромагнитное поле, оно начнет совершать колебания.

ЗЕМЛЯ И ВРЕМЯ

Землю, называемую пезозофетом. Если такую пластинку деформировать, например, сжать, то на ней появятся электрические заряды, и, наоборот, если поместить в переменное электромагнитное поле, оно начнет совершать колебания.

ПЕРВЕНСТВО ТВИЛИСИ

В Тбилиси, в республиканском шахматном клубе проходит чемпионат столицы Грузии по шахматам. В турнире принимают участие 10 кандидатов в мастера и 7 перворазрядников.

ЗЕМЛЯ И ВРЕМЯ

Землю, называемую пезозофетом. Если такую пластинку деформировать, например, сжать, то на ней появятся электрические заряды, и, наоборот, если поместить в переменное электромагнитное поле, оно начнет совершать колебания.

ЗЕМЛЯ И ВРЕМЯ

Землю, называемую пезозофетом. Если такую пластинку деформировать, например, сжать, то на ней появятся электрические заряды, и, наоборот, если поместить в переменное электромагнитное поле, оно начнет совершать колебания.

ЗЕМЛЯ И ВРЕМЯ

Землю, называемую пезозофетом. Если такую пластинку деформировать, например, сжать, то на ней появятся электрические заряды, и, наоборот, если поместить в переменное электромагнитное поле, оно начнет совершать колебания.

ЗЕМЛЯ И ВРЕМЯ

Землю, называемую пезозофетом. Если такую пластинку деформировать, например, сжать, то на ней появятся электрические заряды, и, наоборот, если поместить в переменное электромагнитное поле, оно начнет совершать колебания.

ЗЕМЛЯ И ВРЕМЯ

Землю, называемую пезозофетом. Если такую пластинку деформировать, например, сжать, то на ней появятся электрические заряды, и, наоборот, если поместить в переменное электромагнитное поле, оно начнет совершать колебания.

ЗЕМЛЯ И ВРЕМЯ

Землю, называемую пезозофетом. Если такую пластинку деформировать, например, сжать, то на ней появятся электрические заряды, и, наоборот, если поместить в переменное электромагнитное поле, оно начнет совершать колебания.

ЗЕМЛЯ И ВРЕМЯ

Землю, называемую пезозофетом. Если такую пластинку деформировать, например, сжать, то на ней появятся электрические заряды, и, наоборот, если поместить в переменное электромагнитное поле, оно начнет совершать колебания.

ЗЕМЛЯ И ВРЕМЯ

Землю, называемую пезозофетом. Если такую пластинку деформировать, например, сжать, то на ней появятся электрические заряды, и, наоборот, если поместить в переменное электромагнитное поле, оно начнет совершать колебания.

ЗЕМЛЯ И ВРЕМЯ

Землю, называемую пезозофетом. Если такую пластинку деформировать, например, сжать, то на ней появятся электрические заряды, и, наоборот, если поместить в переменное электромагнитное поле, оно начнет совершать колебания.

ЗЕМЛЯ И ВРЕМЯ

Землю, называемую пезозофетом. Если такую пластинку деформировать, например, сжать, то на ней появятся электрические заряды, и, наоборот, если поместить в переменное электромагнитное поле, оно начнет совершать колебания.

ЗЕМЛЯ И ВРЕМЯ

Землю, называемую пезозофетом. Если такую пластинку деформировать, например, сжать, то на ней появятся электрические заряды, и, наоборот, если поместить в переменное электромагнитное поле, оно начнет совершать колебания.